Kurs 1: KI-Algorithmen
[Bildschirminhalt] sichtbarer Text " KI Algorithmen“
Voice over: KI Algorithmen. Haben Sie sich jemals gefragt, wie Ihre Email erkennt, was als Spam markiert werden sollte und was nicht? Oder wie ihr Musik-Dienst mit den Empfehlungen immer den richtigen Ton trifft? Das alles verdanken Sie sogenannten künstlichen Intelligenz-Algorithmen. 
[Bildschirminhalt] "KI" in einem Kreis erscheint links.
Algorithmen sind eine Reihe an Anweisungen, die einem Computer die Lösung einer Aufgabe erlauben. Ähnlich wie ein Rezept, das Ihnen beim Backen eines Kuchens hilft.
[Bildschirminhalt] Ein Kuchen in der Mitte
Künstliche Intelligenz ist ein großes Feld mit verschiedenen Untergruppen wie maschinelles Lernen und Deep Learning. Diese Untergruppen repräsentieren verschiedene Methoden, durch die ein Computersystem aus Daten lernen kann, um Probleme zu lösen. Innerhalb dieser Untergruppen gibt es verschiedene Lernmethoden wie Supervised, Learning, Unsupervised Learning und Reinforcement Learning. Jede dieser Methoden verwendet einen bestimmten Satz von Anweisungen oder Algorithmen, die den Computer anleiten, wie ein Problem zu lösen ist. Abhängig vom Problem kann der Algorithmus unterschiedlich aussehen.
[Bildschirminhalt] Ein Algorithmus symbolisiert in einem Kreis in der Mitte.
Es gibt einige Hauptarten dieser Algorithmen. Stellen Sie sich vor, Sie sehen Ihre Emails durch. Einige sind wichtig, andere nicht wirklich. Woher weiß Ihr Email-Dienst, welche Emails in Ihren Posteingang gehören und welche als Spam zu markieren sind? Das ist die Arbeit einer Art von Algorithmus, die "Klassifizierung" genannt wird. Sie ist wie eine Detektivin, die jede Email in Spam oder Nicht-Spam einteilt.
[Bildschirminhalt] Emails werden in einem Diagramm klassifiziert.
Nehmen wir an, Sie suchen ein Haus. Haben Sie sich jemals gefragt, wie Immobilien-Websites den Preis eines Hauses vorhersagen? Sie verwenden eine Art von Algorithmus namens Regression. Wie ein Wahrsager sagt sie die Zukunft anhand von Informationen wie Größe, Standort und anderen Faktoren vorher.
[Bildschirminhalt] Viele Häuser, dargestellt als Datenpunkte auf dem Diagramm. Eine Linie steigt von links unten nach rechts oben an.
Haben Sie schon einmal bemerkt, dass Ihre Lieblingsmusik-App immer Songs empfiehlt, die Ihrer bisherigen Auswahl ähnlich sind? Das ist praktisch umgesetztes Clustering. Es ist wie ein Party-Planer der Songs, die Sie mögen, in Gruppen zusammenfasst und ähnliche Songs vorschlägt.
[Bildschirminhalt] Verschiedene, farbige Musiksymbole als Gruppe.
Und wenn Sie hungrig sind und auf Ihre Essenslieferung warten, findet ein Optimierungs-Algorithmus die schnellste Route, um das Essen zu Ihnen zu bringen. Er ist wie ein Navigator, immer auf der Suche nach der besten Lösung.
[Bildschirminhalt] Rechts erscheint eine Karte in einem Kreis, der die Navigation darstellt.
Datenwissenschaftler und -wissenschaftlerinnen nutzen diese und andere Arten von Algorithmen, um die Welt um uns herum zu verstehen. Sie sind wie die geheimen Superhelden und Superheldinnen des digitalen Zeitalters und versuchen, unser Leben einfacher und bequemer zu machen. Und das Beste: Diese Algorithmen werden jeden Tag fortschrittlicher und lernen aus den riesigen Datenmengen, die wir generieren.
[Bildschirminhalt] Die vier Arten von Algorithmen werden als Übersicht dargestellt.
