Kurs: Auswirkungen von KI auf Aufgabengebiete
[Bildschirminhalt] Eingeblendeter Videotitel "Auswirkungen von KI auf Aufgabengebiete"
Voice over: Auswirkungen von KI auf Aufgabengebiete. Fortschritte auf dem Gebiet der KI ändern nicht nur unsere Arbeitsweise, sondern bringen auch völlig neue, bisher nicht existierende Aufgabenstellungen und Prozesse hervor.
[Bildschirminhalt] Menschen mit verschiedenen Berufen mit KI in der Mitte.
Was bedeutet das für uns? Wir sollten agile Lernende sein, die bereit sind, sich anzupassen. Diese Anpassung bezieht sich einerseits auf das Erlernen und Beherrschen neuer Fertigkeiten und anderseits auf den Erwerb von Fähigkeiten, durch die wir uns an die neue Umgebung anpassen.
Und die Umgebung verändert sich bereits! In den Bereichen Finanzen, Gesundheitswesen, Fertigung und darüber hinaus hat die KI schon Einzug gehalten.
Im Finanzwesen unterstützt uns die KI bei der Aufdeckung von Betrugsfällen, dem Risikomanagement und der Verbesserung der Kundenbetreuung.
[Bildschirminhalt] Zwei Menschen - einer rechtschaffen, einer ein Betrüger, mit Geld.
Nehmen wir zum Beispiel Microsofts „Copilot for Finance“. Es hilft bei der Automatisierung von Aufgaben und der Gewinnung von Erkenntnissen innerhalb von Microsoft 365 und überbrückt die Lücke mit Systemen wie Dynamics 365 und SAP.
Dies spart nicht nur Zeit, sondern ermöglicht den Finanzteams außerdem, sich auf strategischere Arbeit zu konzentrieren, die das Wachstum fördert.
Auch im Gesundheitswesens spielt KI eine wichtige Rolle. Sie vereinheitlicht  Systeme, verwaltet die Kosten und verbessert die Serviceleistungen für Patientinnen und Patienten.
[Bildschirminhalt] Ein Arzt.
KI kommt bei der Diagnostik zum Einsatz und macht medizinische Tests genauer, insbesondere für diejenigen, die sie am meisten benötigen. Anhand von Sprachmustern erkennt sie sogar Zustände wie Depressionen.
Im Energiesektor ist KI die treibende Kraft auf dem Weg zu einer grüneren Zukunft. Windparks, die mit KI-Sensoren ausgestattet sind, können Windmuster vorhersagen und die Turbinenwinkel anpassen. Dadurch wird maximale Windenergie aufgenommen, die Effizienz erhöht, aber auch die Lebensdauer der Turbinen verlängert.
[Bildschirminhalt] Windkraftanlagen.
Und in der Fertigung können KI-Systeme Daten von Maschinen analysieren, um vorherzusagen, wann ein Teil ausfallen könnte. Dadurch kann die Wartung vor einem Ausfall geplant werden, wodurch Ausfallzeiten minimiert und Kosten eingespart werden.
[Bildschirminhalt] Lageregale und Kalenderdaten.
KI kann auch bei der Prognose der Produktnachfrage und der richtigen Menge an Lagerbeständen helfen. Dies reduziert die Lagerkosten und stellt sicher, dass Produkte verfügbar sind, wenn die Kundschaft sie benötigt.
KI kann außerdem Fehlfunktionen von Bohrern oder anderen Maschinen vorhersagen. Diese Prognose lässt es zu, Teile zu reparieren oder zu ersetzen, bevor ein Fehler den Betrieb lahmlegt und etwaige ökologische oder körperliche Schäden nach sich zieht.
Stellen Sie sich nun ein Geschäft vor, in dem alles auf Sie persönlich ausgerichtet ist. Das macht KI im Einzelhandel möglich. Sie verändert die Art des Einkaufens, indem sie dies für die Kundschaft personalisiert und zugleich die Zufriedenheit der Mitarbeitenden im Geschäft verbessert.
[Bildschirminhalt] Person mit einem Weg zwischen Regalen.
Im öffentlichen Sektor bildet KI die Brücke zwischen der Regierung und der Bevölkerung. Gesellschaftliche Herausforderungen werden mit Initiativen wie Microsofts „AI for Good“ in Angriff genommen. Durch die Förderung der verantwortungsvollen Nutzung von KI durch staatliche Institutionen können wir die Dienste für Bürgerinnen und Bürger verbessern, Beschäftigte im öffentlichen Sektor mit neuen Tools unterstützen und so Beziehungen stärken.
[Bildschirminhalt] Person verbunden mit Regierungsgebäude.
Im Agrarsektor ist KI auch ein vertrauenswürdiger Begleiter für Landwirte. Project „FarmVibes“ ist ein hervorragendes Beispiel für eine Initiative, die Daten in Erkenntnisse umwandelt. Mit Bodensensoren, Satelliten und anderen Instrumenten wird Landwirten geholfen, ihre landwirtschaftlichen Praktiken zu optimieren.
[Bildschirminhalt] Person mit Pflanzen.
Wie diese Beispiele zeigen, KI verändert nicht nur ganze Sektoren, sondern erweitert auch die Grundstruktur unserer Arbeit, so dass wir unseren Handlungsspielraum vergrößern.
